
Пащенко М.С. 

здобувач IV курсу факультету бізнесу і права 

Херсонський державний університет 

Науковий керівник: д.е.н., професор Ушкаренко Ю.В. 

 

АКТУЛЬНІ ПИТАННЯ ІНФЛЯЦІЇ В УКРАЇНІ 

 

Інфляція — це швидкість зростання цін за певний період часу. Інфляція 

зазвичай є широким показником, таким як загальне зростання цін або зростання 

вартості життя в країні. Інфляція занурила світу країни в тривалі періоди 

нестабільності через її хронічний характер. В останні часи практично не було 

дефляції, а загальний рівень цін щорічно зростав у всіх країнах. Можна 

спостерігати  світову тенденцію на підвищення цін на прикладі України (рис. 

1). 

 

 
Рис.1 Динаміка інфляції в Україні 

Джерело: складено автором на основі даних [1]. 

 

Розглянувши рис.1 можна побачити як змінювався рівень інфляції, а 

також те, що її значення завжди додатне хоча, якщо дивитися детальніше, в 

додатку 1, є періоди в році коли інфляції буває від’ємною, але все одно річна 

інфляція являється додатною.        З пікового 2015 року с 43,3% бачимо 

тенденцію на зниження рівня інфляції до 4,1% в 2019 році. На 2020-2021 роки 

припадає ковідний період і можемо бачити поступове підвищення інфляції 

спочатку до 5%,а потім до 10%. Рівень зростання інфляції в Україні 

прискорився протягом семи місяців, оскільки країна боролася з вторгненням 

Росії, яке спустошило економіку та ускладнило логістику. 
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Згідно з даними у серпні споживчі ціни зросли на 21,8% у порівнянні з 

попереднім роком, завдяки таким основним продуктам харчування, як фрукти, 

овочі та цукор, у порівнянні зі зростанням на 19,5% у липні. 

Згідно з даними у вересні споживчі ціни зросли на 21,8% у порівнянні з 

попереднім роком, завдяки таким основним продуктам харчування, як яйця та 

цукор, у порівнянні зі зростанням на 19,5% у серпні. Центральний банк, 

утримуючи облікову ставку незмінною на найвищому рівні з 2015 року, заявив, 

що тиск на ціни дещо послабився через швидке, ніж очікувалося, зниження 

світових цін на паливо та повільніше зростання вартості деяких овочів. Він 

очікує інфляцію в жовтні на рівні 23%. До кінця 2022 року інфляція 

прискориться і досягне 31%, враховуючи стійкість впливу більшості шоків 

пропозиції. Йдеться, зокрема, про наслідки військових дій та високу вартість 

енергії. 

У першому кварталі 2023 року очікується сповільнення інфляції через 

покращення очікувань, покращення логістики та поступового зростання 

врожаю. Зниження глобальної інфляції та жорстка монетарна політика НБУ 

матимуть подальший дезінфляційний ефект. Натомість висока вартість 

енергоресурсів та необхідність поступового підвищення тарифів на енергоносії 

для населення до ринкових стримуватиме уповільнення інфляції. У результаті 

споживча інфляція знизиться майже до 20% у 2023 році та сповільниться до 

однозначного рівня лише наприкінці 2024 року. Тим не менш, інфляція 

залишається головною проблемою для політиків, оскільки війна завдає шкоди 

економіці та впливає як на постачання, так і на транспортні витрати. 
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